C]'pquypa «010|3apb» B Python
/tnorb30BaH/e CIIoBapEy MU
peLeHm 3appim B

JlornHoBa CeeT/1aHa BUKTOpOBHa
yunteno nHoopmatukn MAQOY COLL Ne 1
MO J1eHnHrpaacKun panoH



Cnosapm

Konnekuuu B Python:
* CMUCKU — U3MEHAEMbIE KONNEKLUN SINEMEHTOB, UHAEKCUPYEMDIE;

CTPOKUN — HEU3IMEHAEMbIE KOoNJ1eEKULUN CUMBO1I0B, UHAOEKCUPYEMDIE,
* KOpPpTeXun — HenameHdemble KoNnekuymn anemeHToB, NHOAEKCUPyeEMbIE,
* MHOXeCTBa — UameHdaemble KoNINeKUnn YHNKaAJIbHbIX 3/1eMeHTOB, HEUHAEKCUPYEMDIE.

CnoBapu — nasmeHsiemble KONNEKLUNN 3IEMEHTOB C MPOU3BOIbHbIMU UHAEKCAMMU — K/IHOYaAMMU.
Kntoyom morKeT 6biTb NPOMN3BOJIbHbIA HEM3MEHAEMbIN TUMN AAHHbIX: Lesible U AeNCTBUTE/IbHbIE
4Yncna, CTPOKU, KOpTEXN. KNtoyom B cioBape HE MOXKET ObITb MHOMKECTBO, HO MOXET bbITb
anemeHT TMNa frozenset: cneumanbHbIM TUN AaHHbLIX, ABAAIOLWMIACA aHaNOrom Tmna set,
KOTOPbIN HEeNb3A M3MEHATb NOC/Ee CO34aHNA. 3HAaYEHUEM 1eMeHTa CN10BapA MOXKET bbITb

HOO60M TUN AAHHbIX, B TOM YUC/IE U USMEHSAEMbDIN.



Cnosapm
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Cnosapm

languages = { 'Python': ''Bnao BaH Poccym’,
'CH#": '"AHpepc Xenncbepr’,
'Java': 'xenmc focnamur’,
'C++": 'bbépH CrpaycTtpyn’ }



Korpa Hy>xHO MCcnonb3o0BaTb CrnoBapm

CnoBapu HY*XHO MCNONb30BATb B CAEAYIOLLMX CAyYanX:

* MoacyeT Yncna Kakmx-To o6bLEKTOB. B aTOM ciyyae HYXKHO 3aBeCcTu C/10Bapb, B
KOTOPOM KAto4YamMu ABNAOTCA 0OBEKTbI, @ 3HAYEHUAMU — UX KONUYECTBO.

e XpaHeHMEe KaKnux-Anbo AaHHbIX, CBA3aHHbIX C 06beKTOM. Kntoun — 0b6beKThl,
3HaYeHMA — CBA3aHHble C HUMM AaHHble. Hanpumep, ec/iv HYXKHO NO Ha3BaHUIO
MecsLa onpeaenmTb ero NOPAAKOBbIM HOMEP, TO 3TO MOXHO cAenaTb NpU NOMOLLMU
cnosapa Num[‘January’] = 1, Num[‘February’] = 2; ....

* YcTaHOBKA COOTBETCTBUA MeXay obbeKkTtamm (Hanpumep, “poantenb—mnoTomok”).
Kntoy — 06bEeKT, 3HaYeHMe — COOTBETCTBYHOLWMIN eMy OOBEKT.

e Ecnn Hy»KeH 0bblYHbIM MacCcuB, HO NMPU 3TOM MaKCMMabHOE 3HaYEeHNE NHAEKCA
3N1€MeHTa OYEHb BEIMKO, UK ByayT MCNOAb30BaTbCA HE BCE BO3MOXHbIE MHAEKCHI
(Tak Ha3biBaemblI “pa3perkeHHbI maccms”), TO MOXHO UCNOb30BaTb
aCCoOLMATMBHbINA MACCUB AJ11 SKOHOMUMN NMaMATH.



Co3paHue cnosapsa

Capitals = {'Russia': 'Moscow', 'Belarus': ‘Belarus’, 'USA": 'Washington'}

Capitals = dict(Russia = 'Moscow', Belarus = Belarus', USA = "Washington')

Capitals = dict([("Russia"”, "Moscow"), ("Belarus ", "Belarus"), ("USA", "Washington")])
Capitals = dict(zip(["Russia", "Belarus", "USA"], ["Moscow", "Belarus", "Washington"]))



Cnosapm

languages = { 'Python': ''Bngo BaH Poccym’,
'C#': 'AHpepc Xenncbepr’,
‘Java': 'xenmc flocnnHr,

'C++": 'bbépH Ctpayctpyn’ }

K 3Ha4yeHuto ca1oBapAa MOXKHO O6paTl/|TbCﬂ MO ero KJ4y.

print ('Cospmarenem sissika C# sBasiercst', languages['C#’])

BsiBoa”

Co3patenem A3bika CH anaetcsa AHaepc Xenncbepr



BbiBO4 cnosaps

languages = { 'Python': ''Bngo BaH Poccym’,
'C#': 'AHpepc Xenncbepr’,
‘Java': 'xenmc flocnnHr,

'C++": 'bbépH Ctpayctpyn’ }
.print (languages)

BbiBOA:

G{\'Pyt":hon': 'Bnao BaH Poccym', 'CH': 'AHpepc Xenncbepr', 'Java': 'dxxenmc focnunHr,
'C++'": 'BbépH Ctpayctpyn'}



MeToabl cnosapemn

MeTtop, items() — Bo3BpalL,aeT cioBapHble Napbl KAOY: 3HaYeHMe, KaK COOTBETCTBYIOLLIME UM
KOpTEXH

languages = { 'Python': ''Bngo BaH Poccym’,
'C#': 'Anpgepc Xenncbepr’,
'Java': 'xxenmc fochmHr,
'C++": 'bbépH CrpaycTtpyn’ }

print (languages.items())

BbiBoa;: #

dict_items([('Python’, 'TBngo BaH Poccym'), ('CH#', 'Anpepc Xenncbepr'), ('Java', 'dxxenmc
[ochunr'), ({C++', 'BbépH Ctpayctpyn')])



MeToabl cnosapemn

MeTtopa, keys() — Bo3BpalL,aeT CNMCOK Kato4ven cnoBaps
languages = { 'Python': ''Buao BaH Poccym’,
'C#': '"AHpepc Xenncbepr,
'Java': '[Ixkenmc locannr),
'C++'": 'bbépH Ctpayctpyn’ }

print (languages.keys())

BbiBoa
dict_keys(['Python', 'C#', 'Java', 'C++'])



MeToabl cnosapemn

MeTtopa, values() — Bo3BpallaeT cnMCoK 3Ha4YeHU C10BapPA
languages = { 'Python': ''Buao BaH Poccym’,

'C#': '"AHpepc Xenncbepr,

'Java': '[Ixkenmc locannr),

'C++'": 'bbépH Ctpayctpyn’ }

print (languages.values())

BbiBoa

dict values(['TBnao BaH Poccym', 'AHaepc Xenncbepr', 'dxenmc focnunur', 'bbEpH
Ctpayctpyn’])



MeToabl cnosapemn

[TloNlyd4eHmne 3Ha4YeHUA 3/1eMeHTa MO KAKoYY, 3annUCbiBaeTCA TaK e, KaK U ANA CMUCKOB:
A[key]. Echu anemeHTa € 3a4aHHbIM KIFOYOM HE CYLLECTBYET B C/1IOBApE, TO BO3HMKAET
ncknroyeHune KeyError.

[pyron cnocob onpeaeneHmna sHa4yeHua no kKntouy — metop get(): A.get(key). Ecnhu
3/1eMEHTA C K/NIto4YOM get HeT B c/10Bape, TO BO3BpaLlaeTcs 3HayeHne None. B popme
3anuncu ¢ aopymsa aprymeHtamu A.get(key, val) metopg Bo3BpalaeT 3HayeHume val, ecnu
3N1eMEHT C Katovom key oTcyTcTByeT B c/10Bape.

print (languages.get(‘C#’))
print (languages.get(‘'VisualBasic’))
print (languages.get('VisualBasic', 'Microsoft'))

BbiBOA;:
AHpgepc Xenncobepr
None
Microsoft



Nepebop anemMmeHTOB crnosaps

* OpraHusauma nepebopa 3N1EMEHTOB NO KAOUY:
for key in A:
print (key, Al[key])

* [IpoBEPUTb NPUHAANEKHOCTb 3/1EMEHTA C/I0BAPIO MOXKHO onepaunamMmm in
n not in, Kak 1 4NAa MHOXeCTB.

e Ina nobasneHMA HOBOro 3/1IeMeHTa B C/10BaPb HYXHO NPOCTO NPUCBOUTL
emy Kakoe-To 3Ha4veHune: Alkey] = value.

e 1nA yoaneHua asnemeHTa U3 C/IoBapsa MOXHO UCMNOAb30BaTb ONEPaALIMIO
del A[key] (onepaumna Bo36bykgaet nckntoueHme KeyError, ecam takoro
K/t0Ya B COBape Her.



DyHKUMA Zip()

dyHKuma zip() B Python co3gaeTt ntepatop, KOTOPbIN 06 bEANHAET INEMEHTbI U3 HECKOIbKUX
MCTOYHUKOB AaHHbIX. 9Ta GYHKUMA paboTaeT co CMMCKaMK, KopTerKamMmn, MHOXKECTBaMU U
CNOBAPAMM ANA CO34aHUA CMUCKOB UM KOPTEXKEN, BKAKOYAIOLLMX BCE 3TU AAHHbIE.

id = [1, 2, 3, 4]

people = ['Elon Mask', 'Tim Cook', 'Bill Gates', 'Yang Zhou']
record = zip(id, people)

print (record)

print (list (record))

Bbipoa:
<zip object at 0x7f266a707d80>
[(1, 'Elon Mask'), (2, 'Tim Cook'), (3, 'Bill Gates'), (4, 'Yang Zhou’)]



DyHKUMA Zip()

# co3paém cnosapb, MCNoNb3ya PyHKUUIO «dict»
id = [1, 2, 3, 4]

people = ['Elon Mask', 'Tim Cook', 'Bill Gates', 'Yang
Zhou']

people dict = dict(zip(id, people))
print (people dict)

BbiBOA:
{1:Elon Mask’, 2: 'Tim Cook’, 3: 'Bill Gates', 4: 'Yang Zhou'}



DPyHkuma zip()

# TpaHCNOHWPOBAHME MaATPULLbI
matrix = [[1, 2, 3], [1, 2, 3]]
matrix T = [list(i) for i in zip(*matrix))]

print (matrix T)

BbiBoA:
01,11, [2, 2], [3, 3]



Oneparopsbl yNakoBKM, pacnaKkoBKu CrnoBapem

OnepaTtop ** ncnonbayerca ANA YNaKOBKU U pacnakoBKuU cioBapent. Mpwu
MCMNONIb30BaHUM Nepe CI0BapeM BO BpemMs Bbi30oBa PYHKUKUM onepaTop **
PacnaKkoBbIBAET Napbl KAOY-3HAYEHME CNOBaPA B apryMeHTbI K/IH0UYEBbIX C/10B, KOTOPbIE
MOTyT 6bITb NepeaaHbl B GYHKLMIO:

def print details(name, age):
print (f"Name: {name}")
print (£"Age: {age}")

details = {"name": "John", "age": 30}
print details(**details)

BbiBOA;
Name: John

Age: 30






Ne 8547 (¥poeenb: baaoBbii)

(B. Pbibanbuenko)/loruyeckasn odyHkuus F' 3afaétca cneaytoluMm BoipaxeHnueM (—a \V —b) A (¢ — —a) A

(t A —a Ve N ub). Ha pucyHKe npuBeAéH 4YacTUYHO 3anofIHeHHblA GparMeHT Tabnuubl UCTUHHOCTU
QYHKUMK F', coaep)alimi HenoBTOPALLMECA CTPOKM.

? ? ? ? F

1 0 0 1 0

1 1 0 1 1

0 0 0 1 0

1 0 0 0 1

from itertools import *

def f(a,b,c,t):

return ((not a) or (not b) ) and (c <= (not a)) and
(t and (not a) or ¢ and (not b))

t=({(4,0,0,1),(1,2,0,1),(0,0,0,1),(1,0,0,0)]
for p in permutations('abct'):
if [f(**dict(zip(p,r))) for r in t] == [0,1,0,1]:
print (*p, sep = '')



Ne 7604 JocpoyHasa sonHa 2023 (YposeHs: BazoBbii)
Mulla 3anonHsan Tabauuy UCTUHHOCTW Norudeckoit dyHkumn FF = —(y A —z) A —(x = z) A w, Ho ycnen

3aMnoNHWUTb NULIb GparMeHT U3 TPEX pas/IMYHbIX €€ CTPOK, JlaKe He yKa3aB, KakoMy CTon6éuy Tabnuubl
COOTBETCTBYET KaXkaas U3 nepeMeHHbIX w, T, Y, 2.

0 1 O 1
0

from itertools import *

o

=

—
— | =t | =t [ T

def f(x,y,w,z):
return (not(y and (not x))) and (x '= z) and w

for al,a2,a3,a4 in product([0,1], repeat 4) :
"t = [(0,0,al1,1),(0,1,0,1), (a2,a3,0,a4)]
if len(t)==len(set(t)):
for p in permutations('xywz') :
if [f(**dict(zip(p,r))) for r in t] == [1,1,1]:
print (*p,sep="'")



N2 6283 (YpoBeHb: CNoxHbIH)

(C._CumakoB) Noruyeckas dyHKuus F 3agaétca Bbipaxerunem —(—(x

> _'T_U) M z} FANE (’LL.‘

yz) A (x —

—1z). Ha pUCYHKe npuBeAEH 3anoNHeHHbI GparMeHT Tabnuubl UCTUHHOCTM (YHKUUKM F, cofepXxalluii
HeNoBTOpAKLLMeca Habopbl apryMeHToB

? ? ? ? F

1 0 0 1

1 0 0

1 T 0

OnpeaenuTe, CKONMbKO CYLECTBYET pasfiMyHbIX CrnocoboB

noaxoaAlWmnx ans gaHHon Tabnmubl MCTUHHOCTK?
from itertools import *

def f(x,y,z,w):

z))

ans

return (not ((not (x <=

= set ()

pacCTaHOBKHK

nepemMeHHbIX

w, &, Y, =,

(not w))) and z) ) and (not (w <= z)) and (x <=

for al,a2,a3,a4,a5 in product([0,1], repeat = 5):

t =
if len(t)

[(1,0,a1,0),(1,0,a2,a3), (a4,1,a5,1)]
len(set(t)):
for p in permutations('xyzw'):

if [f(**dict(zip(p,r))) for r in t]==[1,0,0]:

print(len(ans))

ans.add (p)

(not






Ne 855 (YposeHs: CpegHmni)

TeKCTOBbIA pan CoOCTOUT HE Bonee Yem U3 10° 3arnaBHbIX NaTUHCKKX OyKB. OnpeaennTe CUMBON, KOTOPbIW
Yalle BCero BCcTpedyaeTca B hanne mexay oykeamum X U Z, Tak 4to X CTOMT CneBa oT Hero, a Z — cnpasa. B
OTBETE 3anuiiMTe cHadyana 3ToT CMMBOJI, @ NOTOM cpa3y (6e3 pasfenuTens) CKONbKO pa3 OH BCTPeTUCSH

mMexay 6yksamu X n Z. Hanpumep, B TekcTe XBZCXXZXBZXDZDD mexay 6yksamu X n Z fBa pasa CTouT B, no
opHomy pa3y — X u D. 1nA aToro TeKcTa oTBeTOM byaeT B2.

s = open('24 855.txt') .readline()
d ={}
for i in range(len(s)-2):
if s[i] == 'X' and s[i+2]=="'Z":
d[s[i+1l]] = d.get(s[i+1],0) + 1
sm = max(d,key = d.get)
print(sm,d[sm] ,sep = '"')



Ne 856 (YposeHb: CpegHui)

TekCToBbIN hann coCcTOUT He Bbonee 4yem U3 10° 3arnaBHbIX NAaTUHCKUX BykB. OnpegennTe CUMBOS, KOTOPLIW
Jallle Bcero scTpedaeTcd B panne cpasy nocne 6ykBbl A. B oTBeTe 3annwnTe cHayana aToT CUMBON, @ NOTOM
cpasy (6e3 pasfenutens) CKONbKo pas OH BCTpeTWscA nocne 6ykebl A. Hanpumep, B Tekcte ABCAABADDD
nocne 6yKeBbl A Ba pa3a cTOUT B, no ogHoMy pa3y — A u D. [1nA aToro TeKcta oTBeToM byaeT B2.

s = open('24 856.txt') .readline()
d ={}
for 1 in range(len(s)-1):
if s[i] == 'A':
d[s[i+1l]] = d.get(s[i+1],0) + 1
sm = max(d,key = d.get)

print(sm,d[sm] ,sep = '')



N2 1748 (YposeHb: CROXHbIH)

TeKCTOBbIN daiin cocTOUT He 6onee YeM M3 10° CMMBONOB U COAEPXMT TONbKO 3arnasHble GYKBbI
natumHckoro andasuTta (ABC..Z). TeKCT pa3buT Ha CTPOKWM pas/iMyHON A/IMHbL. HeobXoaAnMO HalTu CTPOKY,
coaepxallyo Hanbonbliuee KonuyecTso 6YKB Q (eCnM TakMX CTPOK HECKONbKO, Hafgo B3ATb Ty, KOTOpas B
(hane BcTpeTUnacb nNosxe). Onpenenurte, Kakaa OyKBa BCTpedyaeTcA B 3TOM CTPOKe pexe Bcero (Ho
npucyTcTByeT!). ECnn Takmx 6yKB HECKONbKO, Halo B3ATb Ty, KOTOpasa CTOUT paHblue B andasuTe. 3anuwiuTe
B OTBETE 3Ty BYKBY, @ 3aTeM — CKOJIbKO pa3 OHa BCTpeyaeTcA Bo BCeM (ainne.

Mpumep. UcxoaHblA dpann:

ZZQAQB

QAVQAB

BAQTUB

B aToM npumepe B NepBON M BTOPOM CTPOKax no Ase 6ykBy Q, B TpeTben — oAHa. bepeM BTOPYH CTPOKY, T.K.
OHa cTouT B (aiine noaxe. B 3TOW CTpPOKe pexe ApPYrux BcTpevaroTcA 6ykebl V M B (No ogHoMy pasy),
BblbMpaeM BYKBY B, T. K. OHa paHblUe CTOMT B andaBuTe. B oTBETe ANA 3TOro NnpumMepa Hago 3anucatb B4, Tak
Kak BO BCeX CTpoKax haina bykea B BcTpeuaeTca 4 pa3sa.



= open('24 1148.txt"'")

= {}

=ms = 0

[x.strip() for x in f]

or i1 in range(len(s)):
ds = {}
for j in s[i]: ds[]j] = ds.get(j,0)+1
m = max(m,ds['Q'])
1f ds['Q']==m: ms
d[i] = d.get(i,ds)

simbol=min (d[ms] ,key=d[ms] .get)

sm = 0

for k in d:

sm += d[k] [simbol]

Hh 0 3 Q. H
|

i

print (simbol, sm,sep='")






